APYIHITBO ®U3UYAPA CPBUJE
MHUHUCTAPCTBO MIPOCBETE U CIIOPTA PEITYBJIMKE CPBUJE
MNPUPOJHO-MATEMATHYKHN ®AKYJITET, HAII
JEITAPTMAH 3A ®U3UKY, IM® HOBH CA/l

3aganm 3a OKpY:KHO TAKMHYeH€e YYeHHKAa OCHOBHMX 1IKoaa, 2006/07. roa.
7. pa3pen

1. [MTagoOpaHall je HICKOYHO U3 XEIUXONTEPa U CI000THO A0 TOKOM ¢ = 3s. Y TOM TPEHYTKY OTBOPHO Ce
nafo6pan U nazoGpaHaIl je modeo xa ce kpelie PaBHOMEPHO YCIIOPEHO yCIOpemeM a = 3m/s’. AKo je
Op3uHa nmago0paHiia HEMOCPEAHO MPEe HEro IITO je MOJUPHYO HOAIOory Omia v =2m/s, OJPEAUTH YKYITHO
BpEME KpeTama, Kao M BUCHHY ca Koje je mamoopanarl ckouno. (M®P 6p.97)

2. Ca BucutHe H; = 10m u3Haja 3eMJbe TIOYHE Ja Maja KaMeH 0e3 mouetHe Op3une. MicToBpeMeHO ca BUCHHE
H, = 5m BepTuxamHo Hapume 6aueH je apyru kameH. Kojom mouetHom Op3uHOM V, je GaueH apyru

KaMeH, YKOJIMKO je To3Hato jaa he ce 0b6a kameHa Hahm HCTOBpEMEHO Ha BUCHHH /1 = 1m M3HAJA 3eMJbeE.
Otnop Ba3ayxa 3aHEMApPUTH.

3. Tlommnajany Koju KOHTPOJIMILE IOLITOBAaKkE OTpaHMUYCHa Op3WHE PErucTpyje Ja je Bo3ad ayroMoOmia
TPOIIA0 MOPE Kera CTAHOM Op3HHOM v, =108km/h, YMMe je npekpumo orpannyctse. Ilommmajar je
OJUTYyYHO Jia CTUTHE ayTOMOOMJI, aJli je M3ryOuo ¢ = 48 Ha HaJbelhe CBOT MOTOpa. HakoH mokpeTrama BO3HO
je tn = 16s paBHOMepHO yOp3aHO WM JOCTUTA0 Op3uHY v, = 180km/h, ma HacTaBHO Jajbe KpeTarme TOM
Op3uHOM. Melyrum, Bo3ad ayroMoOmia je yriemao MOJHUIAjia Yy PEeTPOBU3OPY f, = 58 HaKOH HHETOBOT
roJjlacka M MOKYIIAo je Jla MoOerHe Tako IITO je MCTOT MOMeEHTa Jao rac. Hheros ayromoOui ce #; = 8s
paBHOMEpHO yOp3aBao o OpsuH 1/ =162km/h. To je Oumma makcumanHa Op3uHa KOJy je HEroB
ayTOMOOMJI MOTa0 J]a OCTBapH, Tako Jia je HacTaBuo jaa ce kpehe Tom Op3nHoM. locne konmko BpemeHa he
ToJTUIIajal] CTHhK ayTOMOOHII, padyHaTo O] MOMEHTA IpoJacka ayToOMOOMIIa MOpe T MOJHIAjIa.

4. Tlon aejcTBOM cTaiHe cuie Teno ce kpehie paBHOMepHO Op3uHOM v = 1m/S 10 XOPHU30HTAIHO] MOIIO3H.
Koedunumjent tpema uzmel)y Tena u nompiore je 4y = 0,05. ¥V jenHOM TpeHYTKy TeNO Mpenasd Ha JIPyry
XOPU30HTaHy Hojuiory ca koedummjenrom Ttpema t, = 0,1. Kommkn myr he npehu Teno mo apyroj
TIOJIJIO3H JIO 3ayCTaBJbama?

5. Ha xopu3zoHTanHoj moano3u nexe Teaa maca M = 4kg m m = 2kg, koja cy mnoBe3aHa JIaKOM
HEUCTETJbMBOM HUTH. HUT je mpebaueHa mpexo KOTypa 3aHeMapJbHBE Mace, Kao IITO je MPUKa3aHO Ha
cmnu. KoepummjeHT Tpema xim3ama n3Mmel)y 1Ba Tena, kao u m3Mmely nomer tena u momiore je u = 0,1.
Onpenntn yop3ama 00a Tesa, ako Ha Jome Teno aenyje cuia F=20N.
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Hanowmena: 3a yopsame 3emibune Texe yzetn € = 10m/s” .
Caaku 3agarak Hocu 20 noeHa.

3amatke npunpemuo: ap Visan MaH4ueB

Penenzent: np paran I'ajuh

Ipencenuunk komucuje: ap Hanexxma Hosakosuh

CBHUM TAKMHYapUMa KeJIMMO ycrelman paja!
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1. Hexa je f, Bpeme Tpajama cmobomHor mafa magoOpania. bpsuna magoOpania y TpeHyTKYy OTBapama
nagobpana je v, =gt, (5m.). Kako ce majgoOpaHal] HaKOH OTBapama IaJoOpaHa KpPETao PaBHOMEPHO
yCIopeHo, Op3uHa magoOpaHIa Ipe JoIupa ca MoJIoroM je v =v, —at, = gt, —at, (51.). YKyIIHO Bpeme
KpeTama nafoOpanua je ¢t=t +¢, =t,(1+g/a)—v/a=1233s (4+] n.), a BUCUHA ca KOje je CKOUYMO
usHocu h =gt [2+v,t, =325m(4+1 ).

2. Bpeme nmotpeGHO mpBoM kameHy aa npehe myr M| — h je t, =+2(H, —h)/ g (2n.); 3a T0 Bpeme
JPYTH KaMeH HaBHUILe mpenasu myr /1, = gl‘22 /2 2n.) nnammxe myr h, +H, —h = gt32 /2 (2m). U3
nocIenme ABe jeaHaunte, ysumajyhu y o63up xa je ¢, + ¢, =1, (21.), numamo g(l‘32 — 122)/2 =H,-h
(2n.), omaocro (¢, —t,)* —t5 =2(H, —h)/ g (2n.), uma t (¢, —2t,) = 2(H, — h)/ g 2n.). Kaxo je
t, =v,/g(mn), e L, =2v,/g)=2(H,-h)/ g (2m), a  omatie  je

v = (Hl _Hz)\/g
" J2(H, - h)

3. Hexaje t, =4s, t,=5s, t;,=8s, t,=3s, t, =16s u v, =180km/h, v, =108km/h,

=3,73m/s(3n.).

qu =162km/ h . Tlpehenn nyr moropa 3a npeux 20 cexyHmu kpetama je S, = amti /2 (2m.), rae je
a, yopsame moropa a, =V, [t = 3,125m/s* (2n.). 3ameHoM 6pojuux BpeaHOCTH ce n06Hja
S, =400m (1m.).  Tlpehemm  myr  ayromobuna 3a  npeux 20  cexkyHAu  je
S, =v,(t,+t,)+v t,+a,t;/2+v,t, =705m (5u), npn uemy je yOpsame ayromoGmIa
a,= (V;, v/t = 1,875m/ s* (4m.). Jo cyctusama  he nohu 3a BpeMe
t,=(S,-S)/Nv, — V'A) = 61s (4m.), na je tpaxeno Bpeme f =¢_+20s =81s (2m.).

4. Tlpy PaBHOMEPHOM KpETamy UCTymeH je yenos F = F)

w1 = Mymg (51.). Ha apyroj moamosu cuia

tpewa je F, = p,mg>F (5m), tako ma ce Teno kpehe ycmopewo. MHTeHsurer yOpsama je
a=F-F, |/m=(u,—1)g (51),asaycrapan nyr S =v°> /(2a) =1m (5.
5. 360or ocoOmHa HUTH W KOTypa MOXE [la C€ 3aKJby4H Ja Cy HMHTCH3UTETH yOp3ama 00a Tena jeaHaku

a, =a, =a(ln). JennauuHe kperama 3a jemHo u apyro teno cy 1 —F, =ma (3n.),
F—F —F,—T = Ma (4n.) rae 3a cune tpewa umamo I, = umg (2u.), F,, = u(M +m)g (4n.).
Cabupamem npse age jennauune noouja ce (M +m)a = F —2F, — F,, (2u.). Tpaxeno yopsame je
a=F—ugBm+M)(M +m)=1,67m/s>(4n).
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